



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 11 июня 1997 г. № 43 (3584)

ОАО „Олкон“: день за днем

К ТУШЕНИЮ ОГНЯ БУДЬ ГОТОВИ

С АМАЯ желанная на севере летняя пора, когда наконец устанавливается сухая солнечная погода, бывает чревата последствиями. На за непотушенной сигареты или спички, небрежно брошенной в лесу, вспыхивает, точно порох, сухой ягель под ногами, и след за ним загораются пламенем сучья, стволы, кроны.

Так бывает, к сожалению, каждый год. И прошлым летом, когда почти все выходные заволакивались дымом и огнем то участки близлежащего леса, то острова на Кахозере. А помните, три года назад, в самый зной, пожар близ Киргоры, когда сгорело 17 га леса? Огонь подступил тогда так близко, что из-за дыма пришлось прекратить работу на руднике — люди задыхались. Уничтоженный тем пожаром лес будет восстанавливаться не одно десятилетие. Кстати, пожар тогда был побежден благодаря бульдозеристу с УГДМ комбината, вступившему в огонь и давая сукот обрезавшему ему путь.

Наивысшим летом для

КРЫСЫ ГРОЗЯТ ПОДХОЗУ

С КРЫСАМИ у нас связаны самые неприятные ощущения. Уфф, мерзкая тварь — даже если ни разу не видели ее вблизи — достаточно впе-

тушения лесных пожаров во всех цехах комбината организованы бригады. При возгорании леса свыше 5 га — 50 человек, а до 5 га — 10 человек. Такой приказ во исполнение решений областной и городской администраций подписан генеральным директором. Командам из цехов комбината предстоит три недели — 9—15 июня, 7—13 июля, 4—10 августа — быть, готовые в любой момент дня и ночи к выезду на пожар.

Общее руководство по организации борьбы с огнем будет осуществлять начальник производственного отдела А. В. Величко. Контроль за исполнением приказа возложен на помощника генерального директора по обработке, ГО и ЧС А. А. Соценко. В подробном приказе предусмотрено буквально все: от списка лиц, привлекаемых к тушению пожаров и обязательной готовности бульдозера с трактором для его доставки и автомашин для перевозки людей с необходимым инструментом к месту пожара до трехдневного запаса сухих пайков и обеспечения горячим питанием.

чтаний от прочитанного и услышанного, народной мудрости. Сегодня крысы грозят подхоzu. Пока они поселились в закромах с ком-

бикормами, поедают и портят основной свиной продукт. А были случаи, помните, когда голодные и агрессивные грызуны набрасывались на только что родившихся, неокрепших поросят.

А кроме прочего, крысы опасны как разносчики десятков инфекционных заболеваний, опасных для животных и человека. На подходе крысы бегут с городской свалки, а она открыта не только всем ветрам. Рядом лес, и недавно в Лапландском заповеднике был случай заболевания десятичного туляремии, заразившегося от лесных обитателей.

Чтоб уберечься от нашествия крыс, на подходе готовятся к их травле. Дело это не только хлопотное, но и дорогостоящее. Паразиты эти, надо сказать, на приманку из крупы или каши, начинку к еду, не обращают вни-

ОТКРЫТИЕ СМЕНЫ

В ПОНЕДЕЛЬНИК открылся оздоровительный лагерь «Горняк» при Дворце культуры. 59 ребятшек собрались вместе провести смену — их ждет много интересных — спортивных, музыкальных и других — событий и дел. Впереди открытие нового — поездки в Мурманск, Мончегорск и Кировск. Но самая главная возможность, солнце и тепло, сегодня подарена

природой. Пока нет комаров, большую часть дни дети смогут отдыхать и играть на донь природы.

А родителям ребят, учававших в «Салюте» на Белгородщину, спешим сообщить только что полученную по телеграфу радостную новость. «Дети первой смены оздоровительного лагеря «Салют» доехали благополучно. Все здорово. Погода отличная. Профком.»

по потребовались, титанические усилия.

— На каком уровне должны решаться вопросы выплаты долга по заработной плате работникам образования?

— Каждый здравомыслящий человек понимает, что на местном уровне эти вопросы не решить. Городской бюджет на 50% состоит из областных дотаций... Не поступают налоги с городских предприятий, находящихся сейчас в реанимационном состоянии. Но кое-что можно сделать.

— Например?

— Например, экономить средства. Мы этим занимаемся все последние месяцы. Так, за 2 месяца работы, в результате предварительной расстановки кадров, нам удалось сократить около 50 штатных единиц в детских дошкольных учреждениях и свыше 30 единиц в других организациях образования. Причем, мы старались, чтоб люди не были выброшены на улицу.

Продолжение на 2-й стр.

Год длиною в девять месяцев

П ОРА ЭКЗАМЕНОВ, — время забот и тревожений для учеников, их родителей и учителей. Школьная тема по-прежнему актуальна. Официальный итог года будет подведен в конце августа на городской педагогической конференции, но о предварительных результатах, по традиции, мы рассказываем уже сегодня. Предлагаем интервью с начальником управления народного образования Оленегорска Виктором Петровичем ПОРОШНИЧЕНКО.

ПОЧЕМУ ЗАРОСЛА ТРОПА В ШКОЛЬНУЮ СТОЛОВУЮ

— Виктор Петрович, каким был год для учащихся, их преподавателей и для нас, в частности?

— Если говорить об учащих, то год для них сложился неплохо, хотя и не так хорошо, как хотелось бы.

Проблемы с питанием в школьных столовых начались еще в ноябре. Тогда впервые из-за финансовых трудностей бюджет прекратил выделять дотации на питание учащимся начальной школы. В итоге, с декабря мы смогли помогать лишь самым нуждающимся: детям из многодетных и малообеспеченных семей. Тогда так раньше «кормили» всех учеников начальных классов.

— Новый бюджет будет скудным. Он формируется трудно. Но остается гипотетическая возможность внести изменения в пользу статьи на питание школьников.

— Мы, как можем, отстаиваем эту статью бюджета. Тем более, что выделение средств на питание учащимся отнесено к защищенным статьям расходов. Существуют законы и Указ президента, гласящий, что с 1 января 1997 года дотация на питание каждому школьнику (с 1-го по 11-й класс) должна выделяться в размере 3х процентов минимальной заработной платы.

— Вряд ли за счет этого городского кошелька возможно выполнить благие пожелания президента...

— Законом предусмотрены полупроцентные отчисления из местного

бюджета, а еще 1,5% отчислений должны быть гарантированы федеральным бюджетом, который обязан компенсировать затраты. Поэтому, верстая бюджет нынешнего года, мы заложили дотацию в размере 3% минимальной заработной платы и будем добиваться на всех уровнях, чтобы такая дотация была.

ЧТО СЧИТАТЬ БАЛЛАСТОМ

— Смогу утверждать, что работники образования, составляющие основную и наименее оплачиваемую категорию бюджетных работников, пострадали от невыплат больше других...

— Все последние годы были непростыми. Но этот год — особенный. Первое полугодие учителя отработали бесплатно, и только после того, как коллективы школ вышли на бесспорную забастовку, как поменять руководство управления образования, нам удалось выплатить заработную плату за первое полугодие, и то — не полностью. Для всего это-

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ — 12 ИЮНЯ

в отдельно взятом Оленегорске должен пройти по полной программе. Но, Оленегорск от России отделяется не собирается — просто семь лет назад на первом съезде депутатов тогда еще РСФСР была принята Декларация о суверенитете. Помните, после голосования, народные депутаты поднялись из кресел, обнимались и долго злопали сами себе. Это решение послужило толчком к дальнейшим событиям, приведшим нас в то место, где мы сейчас находимся.

Известно, что в обществе отношение к данному празднику весьма противоречивое. Люди будут отмечать его по-разному. Так, коммунисты города наметили провести в этот день митинг у памятника Ленину с 12 до 13 часов. А в школах пройдут выпускные вечера — ребята отметят свою «независимость». В городе на этот день официально запланировано народное гулянье, а в администрации обсуждался вопрос организации выездной торговли на площади и под трибунами.

ДЕЛА СОЦИАЛЬНЫЕ

По сообщению работников управления соцобеспечения, пенсии выплачиваются по графику, а вот с выплатой пособия дела обстоят похуже — еще не все «приписанные» к собесу получили пособия за январь.

Продолжается работа по выдаче материальной помощи, оказанной областным руководством ветеранам к 9 мая. Дело в том, что 265 ветеранов не смогли получить ее вовремя, так как находятся в отъезде, — вероятно, на своих летних дачах. Ждать их скорого возвращения не приходится. Поэтому работники соцобеспечения рассмотрели повторные приглашения, после чего планируют открыть счета в сбербанке, куда будет зачислена невостребованная сумма. Так что майскую помощь должны получить все, кому она причитается по приезду.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ...

Новый глава администрации Владимир Михайлович Трунов потребовал от аппарата составить списки малообеспеченных горожан для первоочередной выплаты детских пособий. Такое решение принято в связи с заявлением губернатора Ю. Евдокимова о скорой выплате пособий всем остро нуждающимся гражданам. При составлении таких списков работникам администрации придется «выходить» на организации и предприятия города, дабы уточнить число малообеспеченных и размер задолженности каждому из них.

А ЛЕТОМ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЗИМОЙ

После проведения плановой опрессовки наружных теплосетей произошло около тридцати утечек. Большинство из них — внутри, в подвалах домов. В связи с чем пришлось отключить горячую воду в домах по Кирова, 56, Миря, 11, Строительной, 30—34, Космонавтов, 4, 6, 8, 10, Бардина, 40, 42, 46, Советской, 3—5. Просьба к населению не паниковать — эта работа плановая, трубы все равно бы «рванули», уж лучше проверить надежность теплосетей и обнаружить слабое место летом, чтобы зимой в тепле спать. В конце июля пройдет повторная опрессовка.

По оценке сотрудников «Службы заказчика», работа по подготовке города к зиме проводится неплохо. Начата прокладка сетей отопления внутри зданий. На этом этапе ремонтники столкнулись с определенными трудностями — стояки в большинстве домов забиты наслоениями и ими прогораются. Чтобы провести химическую промывку труб, необходимо закупить химсостав «Трилон-Б» — все улируется в наличие средств.

В целом, жилищно-коммунальная служба города заверила, что приложит максимум усилий, дабы достойно подготовить город к зиме.

И ЕЩЕ...

На 17—18 июня планируется отключение холодной воды по всему городу для проведения ремонтных работ.

СОЧЛИСЬ

Отрицательная статистика мая осталась в истории. Июнь, как и обещали работники ЗАГС, начался с положительных эмоций. На неделе на 5 смертей зарегистрировано всего 6 рождений. Отмечен один развод — зато в субботу хорошо гуляли сразу 14 пар, именно столько брахов было зарегистрировано в тот выходной день.

НЕСПОКОЙНАЯ НЕДЕЛЯ

Зато милицейская хроника вызывает тревогу — неделя в правовом отношении прошла неспокойно. Было зарегистрировано 10 преступлений, среди которых одно убийство. Судимый оленегорец убил своего одноклассника.

Совершена серия краж на Колозере — воруют лодки и лодочные моторы.

В выходные 27 человек побывало в медвытрезителе, семеро задержаны за мелкое хулиганство и 47 нарушителей оштрафованы по линии ГАИ.

учебного года

ИЯ БЕЗ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

школьных олимпиадах частенько оленегорские фамилии. Журп особенно начало учащихся 4-й школы. Воспитанники этого учебного заведения «взяли» в этом году два вторых и одно первое место на областных олимпиадах по предметам. А затем наша оленегорская девочка, оставив за собой Москву, Питер и другие российские города, заняла первое место во Всероссийской школьной олимпиаде.

Хорошо зарекомендовал себя в области и городской Славянский комитет, базирующийся во все той же школе № 4. На конференции, посвященной дням славянской письменности, он был отмечен в числе самых лучших. Так держать!

ВТОРОЙ ГОД ПОДРЯД

Детские садики №№ 6 и 13 становятся лауреатами всероссийского конкурса «Сад года». Руководители этих учебных заведений представлены на соискание звания «Заслуженный учитель России».

А 22-я протоковская школа признана «Школой года» во всероссийском конкурсе. Сей факт, кстати, отмечен статьей в газете «Педагогический вестник».

НЕ ОТХОДЯ ОТ ПАРТЫ

Могут сдать экзамены в высшие учебные заведения городов России ученики школ Оленегорска. Параллельно с выпускными экзаменами проходил прием в Московский горный институт. Приехали и ленинградские горняки-преподаватели, которые отбирают наших детей для учебы в своем вузе. Большинство из желающих обучаться в этих вузах уже набрало проходной бал.

А приемная комиссия из Петербургского университета будет принимать экзамены на базе школы № 21. Есть договоренность о подобном сотрудничестве и с Петрозаводским государственным университетом.



Год длиною в девять месяцев

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

Всемерное уменьшение расходов на содержание зданий учреждений образования — главный сегодня, и почти единственный путь экономии средств. Но в одиночку без содействия «Олкона», горадминистрации, МПХ ЖХХ этот вопрос решить трудно.

ЧТОБЫ НЕ СБИТЬ ВЫСОКУЮ ПЛАНКУ

Зимой, во время забастовки учителей, мы убеждали всех, что право на образование декларировано Конституцией, поэтому внутренние проблемы народного образования не должны сказываться на детях, и в целом — на качестве преподавания. Удалось ли пройти между Сциллой и Харибдой: не рассориться с учителями и не ущемить права детей и родителей?

На мой взгляд, право на образование нарушено не было, не смотря на 3-недельную забастовку учителей. Педагоги добросовестно работали с деть-

ми, сумели наверстать отставание в образовательных программах и выполнить учебный план. Результаты итоговой аттестации это подтверждают.

Сейчас идут выпускные экзамены — половина пути уже пройдена. Сдан главный экзамен — сочинение, и пока на все 10 школ района имеется всего одна «двойка». Количество сданных экзаменов на «4» и «5» перевалило за 60% — это говорит о хорошем качестве знаний.

По итогам учебного года четырнадцать учащихся претендуют на медаль. Среди них шесть выпускников 21-й школы, четверо — из 13-й школы, трое из школы № 4 и один учащийся 15-й школы.

Каковы планы на будущий год?

В планах: расширение числа классов, специализирующихся на развивающих технологиях, причем, как в школах, так и в детских садах.

Другая важная задача: увеличение количества классов с углубленным

изучением предметов и расширение спектра предметов, подлежащих углубленному изучению.

Будем стремиться, чтоб не только история и математика подлежали углубленному изучению, а чтобы ребята смогли выбирать классы с углубленным изучением литературы, языков, биологии, химии и т. д. Думаю, что будущее образования именно за такими классами.

Мечтаем, что удастся обновить и компьютерную базу, дабы поднять преподавание информатики на качественно иной уровень. В общем, будем поддерживать высокую планку образования, характерную для северных школ. Но все это в новом учебном году, а пока желаю учащимся хорошо отдохнуть, педагогам получить отпускные, набраться сил и надеяться, что новый учебный год принесет хоть какую-то стабильность, так необходимую всем нам.

Беседовал С. СЕРГЕЕВ.

„...Оставляю вам на память“

У МЕР Геннадий Васильев, по-своему уникальный оленегорский поэт.

Еще в шестидесятых именно он, единственный из жителей Кольского полуострова, с отличием закончил знаменитый московский Литературный институт им. Горького — тридцать лет прошло с той поры, а этот успех никем из нас не повторен. Потом были публикации, были книги. Самостоятельных книг вышло две: детская «Баня в океане» и сборник лирики «Жизнь неоглядная». Всего две — но из оленегорцев пока что никто этой планки не достиг (даже издавших одну-единственную книжку можно пересчитать по пальцам). Он участвовал во всесоюзных семинарах, ему прочили членство в Союзе Писателей, пророчили членство в Союзе Писателей...

Впрочем, это все внешнее. Выпускать книги и иметь «красный» диплом об окончании ЛИТИ — это еще не значит быть замечательным поэтом. У Васильева, помимо этого, было главное — крепкий самобытный талант. Талант, не свалившийся с небес, а как бы вшитанный им от земли, от судьбы, от книг, которые он так жадно читал всю свою не такую уж длинную жизнь...

И если есть на небе рай,
То я хотел бы непременно,
Чтоб в том раю стоял сарай,
Пустой,

в углу охалка сена.
Чтобы звезда сквозила в щель...
Еще для полного бы рай
Всю ночь скрипел бы коростель,
Ржаное поле обегая...

В ЭТОМ — бесхитростном и откровенном — главный стержень васильевского творчества. Были у него и суровые стихи о войне (он застал ее ребенком) и хлесткие гражданские, но... Основное и наиболее яркое у него — это лирика. Настоящие поэты знают, что сложнее всего писать о самом простом — можно либо сбиться на шаблон (беда многих начинающих), либо заблудиться в словесных дебрях. Поэтому достойна восхищения способность Васильева высказаться — оригинально и просто — на самые, казалось бы, банальные темы.

Еще и воздух пуст и чист,
И далеко гуляют грозы,
Но первый шевельнулся лист
Под сердцем молодой березы.

Васильев никогда, кажется, не играл со словом — все, им написанное, было плоть от плоти и кровь от крови его. Эти стихи не сконструированы, а рождены — и потому они всегда живые, гибкие, теплые...

Вечера с керосиновой лампой,
Тихий свет, полусумрак в углах.
Спит котенок, закрылся лапой
И не думает о мышах.

ТО стихотворение присутствует и в детском, и во «взрослом» сборниках Геннадия Васильева. И верно — разве не повеет тихим домашним теплом на каждого, прочитавшего эти строчки, будь то ребенок или старик?

Впрочем, изучать творчество Васильева нам еще предстоит вдумчиво и серьезно. Право же, оно этого достойно. И, разбирая его стихи, мы вспомним о том, как он жил — скромно и почти незаметно — и, быть может, разберемся, узнаем (увы, только теперь), отчего после выхода в свет «Жизни неоглядной» (Мурманск, 1990) он не стал выпускать следующую книгу, а наоборот — ушел в «подполье» и фактически прекратил отношения с писателями области, среди которых было много тех, кто его ценил (В. Л. Тимофеев, Я. Н. Черкасский и другие).

К середине 90-х имя Васильева исчезло со страниц местных газет, и мало кто знал, что он, прожив в Оленегорске 40 лет, в декабре 1995 года уехал с Севера на родину, в город Торопец. Оттуда, из Тверского края, и пришло на днях печальное известие о его кончине.

По словам родных, заболел внезапно. Слег. Но все время крепился, ни на что не жалуясь, и боялся даже кашлять, чтобы не напугать случайно маленькую внучку...

А ДУМАЛ ли он когда-нибудь по-настоящему о себе? Ведь даже строчками стихов, как будто стежками нитки, по-мужски невычурными, но прочными и ладными, латал сердца наши, читательские.

А мы? Сохраним ли память о нем? Известный поэт области Виктор Тимофеев предложил, например, создать в Оленегорске музей (если не отдельный, то хотя бы экспозицию), назвать именем Геннадия Васильева одну из улиц города и попытаться издать посмертный сборник. Все это, конечно, потребует определенных денежных затрат, но ведь речь идет о человеке, который первым сумел доказать, что к словосочетанию «оленегорский поэт» можно и нужно относиться серьезно.

Вспомним еще раз прекрасные васильевские строки:

Поправлю птице раненой крыло,
с дороги уберу тяжелый камень...
Какое бы ни выбрал ремесло —
я что-нибудь оставлю вам на память.
Я трубочником стану.
Дым из труб легко пойдет за облаками.
И будет радостно хозяйкам молодым
печь пироги с румяными боками.
А, может быть, я вам построю мост,
С моста вы будете глядеть на воду,
следить ногами за движеньем звезд
и созерцать хорошую погоду.
Держать в руках перо или весло,
иль молотом дробить упрямый камень...
Какое бы ни выбрал ремесло —
я что-нибудь оставлю вам на память.

Э ТОМУ стихотворению тридцать с лишним лет. И вот теперь настало время оценить, насколько велико то, что оставил нам на память поэт и человек Геннадий Васильев.

А. РЫЖОВ.

Служба по контракту — это ваш шанс!

ВЫСОКАЯ техническая оснащенность и современное вооружение вызывают необходимость комплектования войсковых частей специалистами, имеющими высокую профессиональную подготовку, что, соответственно, и предполагает служба по контракту.

Профессионалами не рождаются. Профессионалами не становятся в день подписания контракта. Путь от рядового или сержанта контрактной службы к заманчиво звучащему понятию «профи» тернист и многотруден. И далеко не всех контрактников, влившихся в ряды Российской Армии, сегодня с полным основанием можно назвать этим словом.

Причин этому немало. Они лежат уже у порога военного комиссариата и КПП части. Почему? Вопрос этот не только к работникам военкоматов и командирам частей.

Очевидно, отвечать на него должны и государственные мужи, от которых зависит престиж военной службы.

И все же, мужчины и юноши! Ваши мускулы, интеллект, ваши способности мгновенно оценивать обстановку и принимать единственно верное решение, ваша реакция и обостренное

чувство долга — это то, что нужно армии. Престиж и профессия на будущее — это то, что нужно вам от армии. Делайте выбор!

На военную службу по контракту приглашаются граждане, пребывающие в запасе, от 18 до 40 лет, годные по состоянию здоровья к службе в Вооруженных Силах. С гражданами, впервые поступающими на военную службу по контракту, контракт о прохождении военной службы заключается:

с поступающими на воинские должности, замещаемые солдатами, сержантами, старшинами, — на 3 года; на должности, замещаемые прапорщиками, офицерами, — на 5 лет.

Если вы решите заключить контракт — вас ждет: ежемесячное денежное довольствие и сверх него — система вознаграждения и вылат;

продовольственный паек либо ежемесячная компенсация взамен продпайка;

бесплатное вещевое имущество, медицинское обслуживание, льготное санаторно-курортное обслуживание;

в зависимости от выслуги лет — ежегодный отпуск от 30 до 45 суток и бесплатный проезд, включая членов семьи, при следовании в отпуск и обратно;

льготный порядок оплаты жилищной и коммунальных услуг (не более 50%);

подъемное пособие в размере должностного оклада и оклада по воинскому званию и по 25% этой суммы на каждого члена семьи;

служебная жилая площадь на первые 5 лет службы, затем перспектива получения благоустроенного жилья на общих основаниях; сохраняются все льготы Крайнего Севера.

Военный комиссариат г. Оленегорска проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в части Миротворческих Сил (п. Каменка Ленинградской обл.) практически по всем воинским специальностям и также в Таджикистан, Абхазию, Приднестровье.

Более подробную информацию об условиях прохождения службы можно получить в военном комиссариате г. Оленегорска по ул. Горького, д. 4, тел. 49-31.

Армия, как никогда, нуждается сегодня в надежных кадрах!

В. БАЛАКИН,
специалист по отбору кандидатов на военную службу по контракту военного комиссариата г. Оленегорска.

Чтоб не дышать дымом пожарищ



Т Ак легко дышится! — первые слова горожанина, входящего в лес. И не даром. Зеленые насаждения очищают воздух от дыма, смога, пыли. В лесу значительно снижается сила ветра и воздействие прямых солнечных лучей. Нет шума, так утомляющего нас в городе. Зеленые тона всех оттенков ласкают глаз. И еще одно благоприятное для здоровья человека свойство: растения выделяют фитонциды, которые обладают бактерицидной, то есть микроубивающей способностью. Все, чем живет лес: нежное трепетание листьев, порхание бабочек, дуновение ветра, аромат трав и деревьев, муравьиная хлопотня и нехитрые песенки птиц — все это дает нам покой и равновесие.

Человек испокон веков селился возле леса: и от ветров спасение, и влага, столь нужная для посевов, сохраняется, и топливо, и иные припасы для каждодневной жизни под рукой. А теперь лес около городов особенно важен как хранитель здоровья человека. Сложной и драматичной была история отношения человека с лесом. В меру своего разумения наш предок брал от природы лакомые куски — то, что лежало поближе. Лес рубили в водоохранной зоне, жгли его под пашни, мостили им гати и дороги. Человек примитивного хозяйства не мог не губить природу, и эта психология укоренилась. Но теперь уже многие понимают, что надо согласовывать свои действия с законами природы. Лозунг дня «срубил — посадил», «увидел, что горит лес — потуши» должен стать повседневной реальностью.

С каждым годом человек все глубже забирается в девственные массивы, в царство нехоженых троп и непуганных птиц. Значительные трудности возникают для малочисленной лесной охраны при обнаружении и ликвидации последствий незатухнувших костров и спичек. Только один костер выводит на 5—7 лет из строя клочок земли, что же говорить о больших площадях лесных пожаров. С наступлением лета резко возрастает пожароопасность наших северных лесов, поэтому нужно быть бесконечно внимательными, более деликатными по отношению к лесу, к природе.

Основные требования высокой этики поведения отра-

жены в «Правилах пожарной безопасности в лесах РФ», согласно которых запрещается:

— бросать в лесу горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;

— оставлять в лесу промасленный либо пропитанный бензином и иными горючими веществами обтирочный материал в непредусмотренных для этого местах;

— использовать машины с неисправной системой питания двигателя;

— заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем возле машин, заправляемых горючим;

— предприятиям, организациям и гражданам выжигание травы на лесных полянах, лугах и стерни на полях, на землях государственного лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам.

Предприятия и организации, в ведении которых находятся действующие железные и автомобильные дороги, проходящие через лесные массивы, обязаны содержать полосы отвода вдоль железных и шоссейных дорог очищенными от валежника, древесного хлама и других легковоспламеняющихся материалов.

Предприятия и организации, имеющие в своем ведении линии электропередач, связи и радиотелевизионные, обязаны в течении пожароопасного сезона содержать просеки, по которым проходят эти линии, в безопасном в пожарном отношении состоянии и окапывать в сухих местах деревянные мачты и столбы таких линий.

Предприятия, организации, учреждения и другие юридические лица, проводящие работы в лесах или имеющие в лесах дороги, склады, сооружения и иные объекты, при возникновении лесных пожаров в местах проведения работ обязаны немедленно принять меры к ликвидации этих пожаров своими силами и средствами и сообщить о пожаре в лесничество.

Необходимо помнить об ответственности за нарушение «Правил...». В соответствии с действующим законодательством:

— нарушение требований пожарной безопасности в лесах влечет наложение штрафа на граждан в размере до 0.1 минимального месячного размера оплаты труда

БЕРЕГИТЕ
ЛЕС
ОТ
ПОЖАРОВ!
ЛЕС—
НАШЕ
БОГАТСТВО

и на должностных лиц — до 0.5 минимального месячного размера оплаты труда;

— уничтожение или повреждение леса в результате поджога или небрежного обращения с огнем, а также нарушение требований пожарной безопасности в лесах, повлекшее возникновение лесного пожара либо распространение его на значительной площади, влечет наложение штрафа на граждан в размере до 0.5 минимального месячного размера оплаты труда и на должностных лиц — до одного минимального месячного размера оплаты труда.

Граждане и должностные лица, виновные в совершении указанных нарушений, несут административную ответственность, если эти нарушения не влекут за собой уголовной ответственности по действующему законодательству.

Предприятия, организации, учреждения, другие юридические лица и граждане, виновные в возникновении пожара, несут в установленном порядке материальную ответственность за ущерб, причиненный лесному фонду.

Подавляющее количество загораний в лесу возникает от незатухнувших или плохо затухнувших костров. Кроме того, разводить костры можно далеко не везде: воспрещается разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках ветровала и бурелома, торфяниках, лесосеках с наличием на них порубочных остатков и готовой лесопромышленной продукции, в местах с подсохшей травой и под кронами деревьев. Выбранная под костер площадка должна быть очищена от горючего материала в радиусе 0.5 м. По окончании пользования костром он должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления. Несоблюдение этих элементарных правил может привести к тому, что огонь за короткий период охватит значительную площадь. Для ликвидации потребуется привлечение людских сил, техники, что приведет к большим материальным затратам. За прошедшее лето 1996 года по Оленегорскому лесничеству выгоревшая площадь составила всего 3 га, а ущерб, причиненный лесному хозяйству, исчисляется сотней млн. руб. Чтобы этим летом в периоды высокой пожарной опасности не ограничивалось посещение лесов населением, въезд в них транспорта, никто не должен проходить мимо горящего леса с мыслью: «Пусть горит — это не мое». Ведь это горят заветные и так нами любимые ягодные и грибные места. А с каждым годом их количество по различным причинам и так резко сократилось, так зачем же терять последнее то, что еще живет и плодоносит.

Для тушения пожаров существуют простейшие способы:

— при наличии вблизи пожара водоема заливайте кромку пожара водой;

— при наличии штыковой лопаты можно забросать огонь землей;

— если нет ни того, ни другого, то вершиной березового деревца длиной 1.5—2.0 метра огонь сбивается ударами под углом к поверхности земли и сметанием горящего мха и листьев внутрь пожара.

Вот почему при проведении каких-либо мероприятий в лесу требуется наличие средств пожаротушения на каждую группу выезжающих (топоры, лопаты, ведра), применяя один из вышеперечисленных способов тушения пожара, вы можете оказать неоценимую помощь лесу — сберечь его от огня. При невозможности потушить лесной пожар своими силами, сообщите в лесничество, пожарную охрану, милицию. Надеемся, что совместными усилиями сэкономим наши северные леса от огня и дети, оставшиеся летом в городе, не будут дышать дымом пожарищ.

Лес дарит нам здоровье физическое, психологическое, духовное. Так давайте отплатим ему сторицей — отнесемся к нему, большому, доброму, могучему, но в сущности, такому беззащитному, бережно, по человечески. И он отплатит нам добром за добро. Лесная охрана Оленегорского лесничества желает вам приятного отдыха в лесу.

В. ПЕТРУЧИК,
лесничий Оленегорского лесничества.

Ученые ищут, больные надеются...

Мурманский областной
Центр медицинской
профилактики.

С 1981 года — с момента, когда мир узнал о СПИДе, от этого заболевания погибли 7 миллионов человек. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) география эпидемии становится все шире, а число групп риска потенциальных носителей ВИЧ-инфекции — все больше. По прогнозам специалистов, к 2000 году вирус поразит около 30—40 миллионов человек, а число больных СПИДом перевалит за 10 миллионов.

К сожалению, эта проблема становится все более актуальной для России. Особую тревогу у специалистов вызывает прошлогодний резкий рост числа инфицированных вирусом иммунодефицита. Если на

31 декабря 1995 года у нас был выявлен 1061 ВИЧ-инфицированный, то ровно через год их стало 2566, при этом 290 человек — дети.

1996 год — своеобразная веха в истории распространения СПИДа в нашей стране. Основная причина этому — прогрессирующее пристрастие россиян к наркотикам. Именно таким образом подхватывают этот вирус большинство соотечественников. Причем заражаются не только при использовании общего шприца, иглы или одной на всех емкости с наркотиком. Достаточно часто вирус «живет» уже в самом наркотическом растворе. Именно с употреблением наркотиков связана прошлогодняя вспышка в Калининградской области, где было выявлено 539 случаев заражения ВИЧ-инфекцией. Неудивительно, что именно Калининградская область по итогам прошлого года лидирует в «черном списке» России: на 31 декабря тут было зарегистрировано 560 ВИЧ-инфицированных. В Москве таковых 350 человек (119 — в Подмоскovie), Краснодарском крае — 342, в Нижегородской области — 209, Санкт-Петербурге — 130, Саратовской области — 91, Тюменской — 40, Мурманской — 38 человек. В общей структуре ВИЧ-инфицированных в Российской Федерации преобладают мужчины — 76,5 процента.

Наступающий год пока не вселяет радужных надежд. На конец февраля в России уже 2903 ВИЧ-инфицированных. Конечно, по сравнению, например, с Украиной, нашу ситуацию можно рассматривать как довольно благополучную. На Украине положительную реакцию на ВИЧ-инфекцию дали 14125 человек, у 7048 из них печальный диагноз уже подтвержден. Установлено, что 5384 из них кололи себе наркотики. Член-корреспондент Российской Академии медицинских наук профессор Вадим Покровский, возглавляющий Российский научно-методический центр по профилактике и борьбе со СПИДом, считает, что в стране произошло самое страшное, что только могло произойти — ВИЧ-инфекция попала в среду наркоманов. Теперь

ее распространение происходит в геометрической прогрессии: от одного инфицированного за год может заразиться до 100 человек, за три — до 20 тысяч!

В последние годы активизировались поиски средств, способных противостоять «чуме XX века». Найдено уже более десятка достаточно эффективных препаратов, способных облегчить участь ВИЧ-инфицированных и продлить их жизнь. В России из таковых производится лишь один, и с его выпуском то и дело возникает проблема: государство задолжало производителю немалую сумму. Что уж тут говорить о закупке новейших импортных препаратов! Таких, как, например, «Крик-

сиван» фирмы «Мерк Шарп и Доум» (MSD). Изобретение «Криксивана», по мнению специалистов, — одно из самых многообещающих достижений в борьбе со СПИДом и ВИЧ-инфекцией.

Новый препарат способен не только продлить жизнь инфицированных, но и значительно улучшить их самочувствие, вернуть к нормальной жизни.

К сожалению, россияне, пораженные страшным вирусом, вряд ли могут в ближайшее время рассчитывать на «Криксиван». В лучшем случае расходы на приобретение новейшего препарата столичные страховые компании оплатят только москвичам. Пока же всего 13 человек в России принимают новый препарат.

Оленегорский центр занятости сообщает

В СООТВЕТСТВИИ с Приказом Федеральной службы занятости населения России от 22.11.94 г. № 150 Оленегорский городской центр занятости населения организует временную занятость безработной молодежи в рамках программы России — «Молодежная практика». Целью указанной программы является расширение возможностей трудоустройства безработной молодежи, впервые ищущей работу, приобретение ею профессиональных знаний, умений и навыков. Центр занятости взаимодействует с работодателем на договорной основе. Организация временной занятости безработной молодежи на предприятиях всех форм собственности позволит также уменьшить рост численности длительно безработных среди молодежи.

Для сведения руководителей предприятий сообщаем, что по состоянию на 30.04.97 г. на учете в Оленегорском городском центре занятости населения состоят 60 выпускников учебных заведений, из них:

- выпускников общеобразовательных школ — 33 чел.;
- выпускников профессионально-техни-

ческих учебных заведений — 19 чел., по специальности:

- повар — 6 чел.,
- повар, пекарь — 4 чел.,
- кулинар-кондитер — 1 чел.,
- продавец, кассир-контролер — 2 чел.,
- контролер сбербанка, кассир электрослесарь дежурный и по ремонту 4 разр., электрогазосварщик 2 разр. — 1 чел.,
- маляр (строительный), штукатур — 2 чел.,
- каменщик — 1 чел.,
- дежурный железнодорожной станции — 1 чел.,
- выпускников средне-специальных уч. заведений — 5 чел., по специальности:
- коммерсант — 1 чел.,
- техник-экономист — 1 чел.,
- техник-менеджер — 1 чел.,
- ветеринар — 1 чел.,
- фельдшер — 1 чел.,

— выпускников высших учебных заведений — 3 чел., по специальности:

- учитель математики, информатики и вычислительной техники — 1 чел.,
- инженер-технолог (по рыбообработке) — 1 чел.,
- экономист — 1 чел.

Если руководителей предприятий заинтересовала квалификация молодых специалистов начального, среднего и высшего профессионального образования и они готовы принять молодежь в соответствии с положением о «Молодежной практике», просим представлять ваши предложения в городской центр занятости для заключения договоров. Надеемся, что ваше предприятие будет работать в тесном контакте с центром занятости населения.

За подробной информацией по организации временной занятости безработной молодежи — «Молодежная практика» — можно обратиться в центр занятости населения, находящийся по адресу: ул. Строительная, дом 59, телефоны 58-664, 58-672. **Е. ПРИДОРОГИНА.**

Хроника происшествий

НЕ УСПЕЛИ ПОВЕСИТЬ...

28 мая, около 21 часа, с одной из опор строящейся ЛЭП, в 5 км от Оленегорска в сторону Ревды обрезали электропровод на сумму около 74 млн. рублей.

С МЕСТА ПРОИСШЕСТВИЯ СКРЫЛСЯ

31 мая, около 17-45, водитель мотоцикла 43-350 г. н. 63-18 МУА, Ф., двигаясь с большой скоростью по дороге Оленегорск — ЦТТ ГОКа, на повороте не справился с управлением, опрокинул мотоцикл на левую сторону и сбил идущую навстречу женщину. С открытым переломом левой голени пострадавшая госпитализирована в хирургию ЦГБ. Мотоциклист скрылся с места ДТП до приезда ГАИ.

«ОТКРЫТИЕ» ЛОДОЧНОГО СЕЗОНА

31 мая, взломав замок частного рыбацкого металлического сейфа на Колозере, неизвестные похитили 2 мотора «Нептун-23» с запчастями, 10 рыболовных сетей, бензобак. Сумма ущерба составляет 15 млн. рублей.

В ГАРНИЗОНЕ

31 мая, распивая водку в свободное от службы время, 23-летний Т., военнотрудовой по контракту, причинил своему сотоварищу по службе, 30-летнему Ф. ножевое ранение в живот и поверхностную рану лопатки. Т. задержан, возбуждено уголовное дело.

ОТМЕТИНА

1 июня в больницу об-

ратился пациент с электротравмой — ожогами правого плеча и предплечья. Поясвил, что травму получил на отвалах ГОКа. Как позже выяснилось, история с электроожогом навела на след злоумышленника, промышлявшего на промплощадке.

ДОВЕЛ!

4 июня во время ссоры жена ударила ножом правого плеча и предплечья. Поясвил, что травму получил на отвалах ГОКа. Как позже выяснилось, история с электроожогом навела на след злоумышленника, промышлявшего на промплощадке.

ДРАМА В ГОСТЯХ

4 июня, около 2 часов ночи, в квартире на Строительной, 10 был обнаружен труп 25-летнего Ш., с ножевым ранением горла. По подозрению в совершении преступления до вырезания задержан 28-летний Ф.

ВОРУЮТ

1 июня, отжав двери квартиры на Парковой, 27, воры вынесли хрустальные подносы с салатницами, итальянские туфли, шторы и 10 аудиокассет. По подозрению в совершении кражи установлены две дамы 29 и 36 лет и 25-летний Х., ранее судимый.

3 июня из помещения детского сада ст. Имандрара путем взлома дверей похитили бензопилу «Дружба».

В ночь на 4 июня с мотоцикла «Иж-Юпитер», стоявшего у подъезда дома на Молодежном бульваре, сняли детали на 600 тыс. рублей.

4 июня неизвестный сорвал дверной замок с квартиры в Лапландии и похитил видеоманитонфон с кассетами.

С благодарностью

В ОТ и заканчивается 10-летний школьный путь наших детей и школы тоже.

Хочется сказать слова благодарности всем преподавателям школы № 4, кто стоит сейчас с нашими детьми на финишной прямой. Это их «мамы» последних трех лет, классные руководители: Вера Александровна Красилова, Татьяна Николаевна Трошина, Надежда Анатольевна Попова, завучи школы А. В. Василькова, Н. А. Куличенко, директор Л. А. Ерошенкова, учителя основных предметов: Л. В. Маркина, Л. А. Быстрова, Т. М. Минаева, Г. В. Ворохова, А. Г. Скворцов. Всем вам наше большое родительское спасибо.

Но нам еще хочется поблагодарить и тех учителей, кто вел наших детей к этой финишной прямой, начиная от школьного порога.

Мы все помним дождливый день 1 сентября 1987 года, когда привели своих малышей на первую их школьную линейку, она же была первой и для новой школы № 4. Шесть классов первоклашек услышали первый свой школьный звонок, и дети нашего 1 «Е» класса доверчиво протянули свои маленькие ручонки своей первой учительнице В. Н. Анненковой. Валентина Николаевна научила их читать, писать, считать. А еще мы, родители, благодарны Валентине Николаевне за ее доброе, отзывчивое сердце. Но так получилось, что со 2-го класса наш «Е» класс, как эстафету, передавали из рук в руки еще три учителя вплоть до 4-го класса.

А в четвертом классе наших детей взяла под свою опеку классный руководитель В. И. Выдрина. Строгость, требовательность и в то же время доброе, чуткое, внимательное к детям сердце — вот что конкретно характеризует этого опытного преподавателя.

Вера Ивановна любит свою работу и детей. Разве смогут забыть наши дети беседы, которые назывались классным часом, где Вера Ивановна им рассказывала много интересного и учила детей жить в нашем непростом мире. А праздничные вечера с играми и чаепитием! Дети на доброту и ласку, внимание к их проблемам, отвечали любовью и привязанностью. Порой доверяли не нам, родителям, а Вере Ивановне свои маленькие тайны и секреты. Многие это делают и по сей день. Низкий родительский вам поклон, Вера Ивановна, за все, что вы дали нашим детям за те пять лет.

Будут помнить наши дети и Ольгу Владимировну Черникову, Наталью Сергеевну Корепину, учителя немецкого языка Ирину Иосифовну.

После восьмого класса перетасовали, если так можно сказать, учеников всех шести классов в связи с профилированием, а после 9-го класса вообще в школе осталось три 10-х класса. Все эти волнения нового времени не дали дойти нашему «Е»-классу в полном составе до старта, очень жаль. Но все равно «ешники» всегда будут помнить друг друга и своих учителей.

Заканчиваются экзамены, 13 июня — выпускной вечер. На взлетной полосе «первые ласточки» именно этой новой школы.

Школе хочется пожелать стабильности учительского коллектива, чтобы дети, быстро привыкающие к взрослому, не страдали от смены наставников. А выпускникам желаем правильного выбора пути, прямых дорог и счастливых судеб.

Группа родителей бывшего «Е» класса школы № 4.

Поздравляем

Наташу УТКИНУ с 17-летием!

Пусть юность твоя расцветает,
Пусть счастье сопутствует ей.
И все, что прекрасным бывает
Пусть сбудется в жизни твоей.

Любящие тебя мама, папа и сестра Катюша.

Кафе „ПЕРМУС“

приглашает за покупками. Всегда в продаже свежие мясопродукты, рыба, бакалея, овощи.

Время работы с 9-30 до 19 часов.

Будем вам рады!

Уважаемые покупатели!

Продажа мясной и рыбной продукции с открытого рынка перенесена в кафе «Пермус». Цены снижены.

Мы будем вам рады!

ВНИМАНИЕ!

В связи с многочисленными просьбами пассажиров с 5 июня вводится рейс № 105 Оленегорск — п. Высокий (с заходом на ж. д. вокзал). Время отправления с ул. Востернов в 12 часов, из п. Высокий в 12-40.

для вас, автомобилисты!

Оленегорск
строй
транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» в июне т. г. будет оказывать услуги по ТО и ремонту автомобилей в суботные дни.
Время работы с 8 до 15 часов.

Тел. 31-21.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МП «Полиграфист»
Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 10.06.97 г.
Заказ 1759. Тираж 2700.